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ЈАВНО САОПШТЕЊЕ 

(поводом Предлога нацрта Закона о психолошкој делатности) 

 

Поводом Предлога нацрта Закона о психолошкој делатности, који је објавило Друштво 

психолога Србије, желимо да истакнемо да сматрамо оправданим и потребним 

преиспитивање и унапређивање постојећег законског оквира, у складу са развојем 

психолошке струке и променама у друштву. 

 

Истовремено, поводом одредаба предлога у којима се психотерапија наводи као вид 

психолошке делатности, желимо да укажемо на одређене стручне и правне недоумице 

које овакво формулисање може отворити. 

 

У наведеним одредбама психотерапија се подводи под психолошку делатност, што 

може довести до тумачења да је она искључиво област психолога. Имајући у виду 

дугогодишњу праксу и европске стандарде, указујемо на то да је психотерапија 

самостална професионална делатност, која се у Републици Србији већ деценијама 

развија у складу са принципима мултидисциплинарности. 

 

Психотерапијска едукација у Србији традиционално је отворена за стручњаке 

различитих основних дисциплина, укључујући психологе, педагоге, социјалне 

раднике, дефектологе, aндрагоге, лекаре и друге сродне профиле. Управо та 

мултидисциплинарна основа представља једно од кључних обележја савремене 

психотерапије у европском и светском контексту. 

 

Посебно желимо да истакнемо да међу психотерапеутима са националним и европским 

сертификатима постоји значајан број стручњака различитих профила, који су завршили 

вишегодишње, захтевне и међународно признате едукације у трајању од четири до 

шест година. Важно је да нормативна решења препознају и уважавају њихов 

професионални статус и досадашњи допринос пракси. 

 

Сматрамо да питање нормативног уређивања психотерапије захтева широк, 

инклузиван и мултидисциплинаран стручни дијалог, у којем ће равноправно 

учествовати све релевантне струке и удружења која већ деценијама доприносе развоју 

ове области у Србији. Верујемо да се најквалитетнија и најодрживија решења могу 

постићи искључиво кроз отворен професионални дијалог, уз поштовање аутономије 

психотерапије, њеног интердисциплинарног карактера и постојеће стручне праксе. 
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Због свега наведеног, позивамо доносиоце одлука да поново покрену поступак 

доношења посебног закона којим би се уредила област психотерапије, уз уважавање 

њеног мултидисциплинарног карактера и укључености различитих професија које већ 

деценијама доприносе њеном развоју у Републици Србији. Сматрамо да је неопходно 

нормативно уредити ову област на начин који ће обезбедити јасне професионалне 

стандарде, заштиту стручне праксе и квалитетну подршку особама којима су услуге 

психотерапије потребне. 

 

 

 

С поштовањем, 

 Педагошко друштво Србије 

 

 Друштво социјалних радника Србије 

 

Друштво андрагога Србије 

 

 

 

 


